



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2022年9月 26
农历壬寅年九月初一

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzq.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjzq.zjol.com.cn | 邮箱: zjzqbxw@126.com | 第6590期 今日12版

欢迎企业主来“警企会客厅”坐坐 新市镇的李老板去坐了坐,民警帮他揪出了“内贼”

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 王了了 陈谊 陈雅琦 王静静

每周三上午8点半,德清县公安局经侦大队副大队长俞凯都会准时从局里出发,前往1小时车程外的新市镇为企业服务警务站“会客”。来站里的“客人”,大多是镇里的企业家。

“俞警官,你帮忙把把关,看这些运输发票有没有问题。”9月21日上午,记者跟随俞凯前往警务站,刚到,就迎来了第一位“客人”——附近一家物流企业的负责人王女士。坐在“警企会客厅”里,俞凯认认真真看起了王女士递来的运输发票……

从东海之滨到钱江之源、从太湖南岸到瓯江之畔,浙江大地处处涌动干事创业的热潮。全省生产总值从2011年的3.2万亿元,增加到2021年的逾7万亿元,人均地区生产总值超过11万元,城乡居民收入稳居全国省区第一。这幅上扬的曲线图背后,离不开一支藏蓝色的“护航铁军”。“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,浙江公安在依法服务保障民营经济健康发展的道路上不断探索前进。

从“等上门”到“登上门” “服务”更主动

“有你把关,我可放心多了。”当天,在俞凯足足近1小

时的耐心解答下,王女士原本紧皱的眉头终于舒展开来。将王女士送出门外后,俞凯拿上另一份材料,大步往外赶,“昨天有家公司的负责人打电话给我,说可能遭遇了合同诈骗,我得去调查一下……”

正当俞凯风风火火上门服务时,德清县公安局经侦大队教导员张忆伦正盯着电脑屏幕,认真修改着给企业上课的“课件”。2012年成为经侦民警的他,亲身经历了公安机关在护航经济发展的过程中,如何将“服务”越来越贴近企业需求。

“最早时,几乎天天都在办案。”张忆伦回忆,那时他们全国各地跑,“那时候的‘服务’,可以说是‘以打开路’。”

但是,“等上门”不够,必须“登上门”。2019年开始,浙江省公安厅陆续出台《全省公安机关服务民营企业支持民营经济发展新20条》《全省公安机关关于进一步深化“三服务”活动助力企业发展的意见》等系列制度规范,开始更着眼于民营经济的发展需求,努力做好“主动服务”,零距离解决企业的“急难愁盼”。

全省公安机关以深化政府数字化转型和“最多跑一次”改革为支点,推进“一窗通办”“一机通办”“全域通办”,优化办事流程,提升为企业办事效率;在治安管理、户籍管理、道路交通、出入境等领域推出了一系列便企惠企新政策、新举措,提升服务质效;持续开展“护航”行动,大力推行“百千万”培训计划,精心编撰培训课程,举办全省重点企业培训班,有效提升企业内防职务犯罪、外防经济犯罪侵害的能力。

根据全国工商联发布的《2021年“万家民营企业评营商环境”报告》,浙江省在营商环境省份排名中获全国第一。

从公安局到“会客厅” “服务”更贴近

一项项涉企执法、为企业服务机制的推陈出新,只为让每一家企业在法治轨道上行稳致远,也让2019年就开始探索的“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌越来越响亮。在全省布建“为企业服务警务站”,正是这个品牌中的一项亮点工作。

“德清的新市镇、雷甸镇都距离县城有1小时车程,企业主办事并不方便。”张忆伦说,新市镇现有企业240余家,其中规模以上企业131家。涉及经济类的问题,电话中往往难以说清。以往,新市镇、雷甸镇的企业主只能花费半天时间,开车前往位于县城的德清县公安局咨询。“今年5月,我们决定在新市镇、雷甸镇设立为企业服务警务站,配置专门的民警驻点,拉近与企业的距离,欢迎企业主来警务站‘警企会客厅’坐坐。” (下转2版)

非凡十年 一线日记



留住桂香

9月24日,杭州满觉陇村的第一批桂花开了,村民们早晨五六点钟开始打花,日出之前沾染露水的桂花既好打落,又不容易氧化,打下的桂花经过筛选准备制作糖桂花。满觉陇自明代起就是杭州桂花最盛的地方,共种植桂花7000多株,树龄长的达200多年,是杭州赏桂花最著名的景点。
林云龙 摄

杭州公证员帮了 尼日利亚姑娘一个大忙

本报记者 沈艳瑜 通讯员 孙佳丽 张芝

本报讯 近日,杭州市东方公证处公证员谢琴收到了玛利亚从澳大利亚发来的短信,感谢谢琴的热情服务解了她的燃眉之急。

玛利亚是尼日利亚人,早些年在杭州一大学留学,目前和丈夫定居澳大利亚。由于签证到期,玛利亚需要开具在杭期间的无犯罪记录证明并公证,如果无法及时取得公证书,新的签证就办不下来。玛利亚心急如焚,抱着试试看的心态,拨通了东方公证处的电话。

接电话的正是谢琴,她立即接受了玛利亚的委托,“行,我帮你办”。然而,事情并没有很顺利。派出所民警核查发现,玛利亚现在的名字和在杭期间的不一致。原来,玛利亚在澳大利亚结婚后已随夫姓,这就需要玛利亚先出具一份更名声明。

谢琴立即联系玛利亚说明情况,让她在澳大利亚开具更名声明后发邮件过来。收到邮件后,谢琴将声明翻译成了中文版,并根据派出所的指引,马不停蹄赶往出入境管理部门,终于成功开出了玛利亚在杭期间的无犯罪记录证明。

为了不耽误玛利亚的续签,东方公证处随即开通绿色通道,半天时间就出具了玛利亚的无犯罪记录证明公证书。

农历每月十六,民警前来助老

通讯员 潘岳军

本报讯 近日,温岭太平派出所尚书坊联勤工作站民警潘福清早早来到社区居委会,与社区干部、义警队员一起为辖区老人义务理发。“农历每月十六,我们工作站都会提供这项服务,很受老人们欢迎。不少老人就等着我们过去呢!”潘福清说。

太平派出所是公安部命名的全国首批“一级派出所”,曾被公安部授予“全国模范公安派出所”“全国优秀公安基层单位”等荣誉称号。今年以来,该所在台州市公安局治安支队指导下,以创建全国“枫桥式公安派出所”为目标,打造平安和谐新“枫”景。

该所针对辖区有大型商圈、居民区,治安形势复杂的特点,对下辖的14家社区警务室进行全面改造,升级成联勤工作站,社区民警、交警、巡特警、市场监管员、综合执法员、网格员、调解员等共同入驻、协同工作,构建起联勤、联动、联处的全域治理“共同体”,实现5分钟“警务圈”全覆

盖;同时,结合辖区治安实际,坚持多元共治、整体防控,牵头组建起“规范化护村队”“太平义警队”“红星护学队”“红豹救援队”等平安建设细胞组织。

“我们以联勤工作站为主体,打造先期接处警最小单元,社区民警工作时间一律在社区走访,就近处警,其他入驻单位和部门根据联勤联动要求调整勤务,并会同社区和各类社会组织,为居民提供护学、爱老多种便民服务,实现共建共治共享。”派出所所长李国友介绍。

针对大量涉纠纷类警情,太平派出所所在14个社区警务室均建立调解室的基础上,主动与街道、司法所、法庭及人大代表、律师等建立联系机制,每周对重大、复杂疑难和在群众中影响较大的矛盾纠纷进行集中联合调解,实现对各类风险隐患的“早预测、早预警、早预防”。

该所还利用钉钉等软件建立“云上警务室”,将预警信息发布、法治宣传、公安业务咨询、出租房屋登记、流动人口申报等服务整合到手机上,真正实现全天候、零距离的“键对键”服务。